

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Здоровцовой Людмилы Владимировны на тему "Регулирование рынка труда монопрофильной территории", представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика труда.

Актуальность диссертационного исследования Здоровцовой Л.В. обусловлена следующим:

1. Необходимостью поиска эффективных решений социальных и экономических проблем монопрофильных территорий;
2. Наличием значительного кадрового потенциала развития промышленных территорий, реализация которого сдерживается в условиях моноэкономической зависимости;
3. Недостаточной научной проработанностью вопросов регулирования рынков труда монопрофильных территорий.

Теоретические основы излагаемые в работе вносят определенный вклад в уточнение сущности рынка труда монопрофильной территории, выделение типологических признаков, определяющих его специфику (С. 6). Такой подход позволил автору сформировать информационно-аналитическую модель рынка труда моногорода, учитывающую отечественный и зарубежный опыт модернизации монопрофильных территорий (С. 14-15). Главным преимуществом и новизной предложенной модели является то, что процесс государственного управления развитием рынка труда монопрофильной территории представлен как целостная система. Это позволяет реализовать комплексный подход к оценке эффективности мер по регулированию рынка труда монопрофильных территорий.

В то же время работа не лишена недостатков. В частности, в автореферате приведен перечень из 17 статистических и расчетных показателей оценки эффективности мер по регулированию рынка труда моногородов, которые вносят мультипликативный эффект и затрудняют практическое проведение оценки эффективности мер по регулированию рынка труда монопрофильных территорий (С. 22). В дальнейшей работе предлагаем автору уточнить перечень используемых показателей. Автореферат также не дает достаточного представления о ходе

практического применения методики оценки эффективности предложенных мер регулирования рынка труда моногородов (С. 22), так как в тексте автореферата не представлены расчеты показателей, а приведены результирующие значения показателей.

Указанные замечания не снижают общей ценности диссертационной работы.

Автореферат Здоровцовой Л.В. содержит достаточное количество исходных данных, имеет необходимые пояснения, таблицы, рисунки, что дает полное представление о диссертации как зрелом, интересном исследовании, написанном квалифицированно и грамотно. Основные этапы диссертационного исследования, выводы и полученные результаты представлены в автореферате.

Из содержания автореферата можно заключить, что диссертация Здоровцовой Л.В. на тему "Регулирование рынка труда монопрофильной территории" является законченным самостоятельным исследованием, отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика труда, а ее автор Здоровцова Л.В. заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата наук по искомой специальности.

Руководитель департамента
экономического развития
Воронежской области
д.э.н., профессор
« 18 » февраля 2015 г.



А.М. Букреев

Букреев Анатолий Митрофанович
руководитель Департамента экономического развития
Воронежской области
Рабочий адрес: 394018, г. Воронеж, пл. Ленина, д. 1
Тел.: 8 (473) 255-45-12,) 8 (473) 213-78-52
E-mail: econom@govvrn.ru